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Ata da Septuagésima (70ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
06 (seis) dias do mês de 05 (maio) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às 
dezessete horas e quinze minutos (17:15min).  Foram abertos os trabalhos com o 
registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 
Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 
Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, 
Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 
Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 
Bíblica.  No início do expediente da sessão, o Exmo Presidente, Wagner Ribeiro 
Masioliconvidou para fazer parte da mesa diretora o Sr. Joubert Silva Amorim 
(Presidente Do SISPMJM).Seguindo,foi submetida à análise a ata da 69ª sessão 
ordinária, ocorrida em15 de abril de 2024, e a ata da 16ª sessão extraordinária, ocorrida 
em26º de abril de 2024 as quais, após minuciosa revisão e sem objeções, 
foramaprovadaspor unanimidade. Na sequência, solicitou ao Secretário da Mesa, o 
Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo 
as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2024 –DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI COMPLEMENTAR 
MUNICIPAL 004/2011, MODIFICANDO A NOMENCLATURAS DOS CARGOS 
COMISSIONADOS DE CHEFE DE DEPARTAMENTO E ENCARREGADO DE 
ÁREA, ATRIBUI FUNÇÕES E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL 006/2024 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 
SOBRE O USO DE “DRONES” NAS AÇÕES DE FISCALIZAÇÕES AMBIENTAIS, 
POSTURAS, OBRAS, TRIBUTÁRIA, SANITÁRIA E DEMAIS NECESSIDADES 
NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO ES. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL 007/2024 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO DA 4ª 
AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 
SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 004/2024 – DE AUTORIA 
DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A REGULAMENTAR O TRANSPORTE ESCOLAR 
UNIVERSITÁRIO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 005/2024 – DE AUTORIA 
DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUE DISPÕE 
SOBRE A CASSAÇÃO DO ALVARÁ DE LOCALIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO 
DE ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS OU EMPRESAS QUE FOREM 
FLAGRADAS COMERCIALIZANDO, ADQUIRINDO, DISTRIBUINDO, 
TRANSPORTANDO, ESTOCANDO OU REVENDENDO PRODUTOS ORIUNDOS 
DE AÇÕES CRIMINOSAS OU TIPOS ILÍCITOS PENAIS NO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER PRÉVIO 
3/2024 - 2 – 1ª CÂMARA DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO, COM MAIS 05 ANEXOS, REFERENTE A PRESTAÇÃO DE 
CONTAS ANUAL – EXERCÍCIO DE 2021 – DA PREFEITURA MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO – PREFEITO SERGIO FARIAS FONSECA – 
PELA APROVAÇÃO COM RESSALVA.TRIBUNA LIVRE – JOUBERT SILVA 
DE AMORIM (PRESIDENTE DO SISPMJM) – ASSUNTO: ELEIÇÕES 
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SINDICAIS E ELEIÇÕES MUNICIPAIS.INDICAÇÃO Nº 087/2024 – 
VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUE SOLICITA LIMPEZA 
DO CAMINHO QUE DÁ ACESSO AO MORRO DO CRISTO.INDICAÇÃO Nº 
088/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA 
QUE FAÇA A INSTALAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLAS NA RUA NESTOR 
RAMOS. INDICAÇÃO Nº 089/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 
LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 
SOUZA, QUESOLICITA QUE SE FAÇA ESTUDO PARA A CONSTRUÇÃO DE 
UMA CALÇADA NA BR 482, NO BAIRRO PARADA CRISTAL.INDICAÇÃO Nº 
090/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA 
INSTALAÇÃO REDE DE PROTEÇÃO NA QUADRA DA EMEF ANDRÉ ALTOÉ. 
INDICAÇÃO Nº 091/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 
MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 
QUESOLICITA INSTALAÇÃO DE UM BRAÇO DE LUZ, NO PRIMEIRO POSTE, 
DA PRIMEIRA RUA SEM SAÍDA, NA RUA NITERÓI (RUA JOSÉ FRANCISCO 
DE PAULA).INDICAÇÃO Nº 092/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA ARTICULAÇÃO PARA ADESÃO AO PLANO 
ESTADUAL DE SEGURANÇA RURAL.INDICAÇÃO Nº 093/2024 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA LIMPEZA DAS 
CAIXAS SECAS E CONSTRUIR OUTRAS NO MUNICIPIO DE JERNÔNIMO 
MONTEIRO.INDICAÇÃO Nº 094/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA CONSTRUÇÃO DE CAMPO DE GRAMA 
SINTÉTICA NA RUA DE CIMA.INDICAÇÃO Nº 095/2024 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA INSTALAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO À COMUNIDADE 
DE QUILOMBOLA “SITIO DOS CRIOULOS”.INDICAÇÃO Nº 096/2024 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA QUE 
SE FAÇA UM PROJETO DE REFLORESTAMENTO NAS NASCENTES DO 
MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO.INDICAÇÃO Nº 097/2024 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA 
CONSTRUÇÃO DE PISTA ESPORTIVA DE SKATE, NA REGIÃO DA RUA DE 
CIMA.INDICAÇÃO Nº 098/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA NO 
BAIRRO “BOA ESPERANÇA”, CONHECIDO COMO “POPULAR”; NO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES.INDICAÇÃO Nº 099/2024 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA AOS 
PROPRIETÁRIOS DE VEÍCULOS DEFEITUOSOS QUE NÃO ESTÃO 
FUNCIONANDO, PARA QUE SE FAÇA A REMOÇÃO IMEDIATA DOS MESMOS 
DAS VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO.INDICAÇÃO Nº 100/2024 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA QUE SEJA CRIADO 
O DEPARTAMENTO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (TI) NO SISTEMA 
ORGANIZACIONAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO.INDICAÇÃO Nº 101/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA CRIAÇÃO DO CENTRO DE CONEXÃO E 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL EAD – CEDES – EAD.INDICAÇÃO Nº 102/2024 
– VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), QUESOLICITA 
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TESTE DE TRIAGEM NEONATAL, OU SEJA, TESTE DO PEZINHO, DA 
ORELHINHA, DO OLHINHO, DO CORAÇÃOZINHO E DA LINGUINHA PELA 
SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPÍO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO.INDICAÇÃO Nº 103/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DAS 
MARGENS DAS ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO.INDICAÇÃO Nº 104/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART (ANU), QUESOLICITA QUE SEJA REALIZADA “CAMPANHA DE 
ESTÍMULO DE PAGAMENTO DE TRIBUTOS ATRAVÉS DE SISTEMA DE 
SORTEIO DE PRÊMIOS PARA OS CONTRIBUINTES DO IPTU E INSCRITOS EM 
DÍVIDA ATIVA” NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES.INDICAÇÃO 
Nº 105/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), 
QUESOLICITA IMPLANTAÇÃO DO GABINETE DE GESTÃO INTEGRADA 
MUNICIPAL – GGIM. INDICAÇÃO Nº 106/2024 – VEREADORES JOSÉ 
VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 
BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO 
PARADA CRISTAL.INDICAÇÃO Nº 107/2024 – VEREADOR EVERALDO 
ALVES RODRIGUES (CARVÃO), QUESOLICITA RECONSTRUÇÃO DE PONTE 
NA COMUNIDADE DO SERRO E NA FAZENDA UNIVERSO.INDICAÇÃO Nº 
108/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA 
INSTALAÇÃO E REORGANIZAÇÃO DOS TAMBORES COLETORES DE LIXO 
NO BAIRRO SANTA CLARA.INDICAÇÃO Nº 109/2024 – VEREADORES JOSÉ 
VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 
BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA REALIZAÇÃO DE CAMPEONATOS 
MUNICIPAIS DE ATIVIDADES ESPORTIVAS NO MUNICÍPIO.INDICAÇÃO Nº 
110/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA 
LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA, EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA.INDICAÇÃO Nº 111/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER 
CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 
BERNARDO DE SOUZA, QUESOLICITA ESTUDO PARA CONTRATAÇÃO DE 
EMPRESA ESPECIALIZADA PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS DE 
RODEIO.INDICAÇÃO Nº 112/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 
LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 
SOUZA, QUESOLICITA O TRABALHO DE ENSAIBRAMENTO OU APLICAÇÃO 
DE REVSOL NAS RUAS NÃO CALÇADAS DO BAIRRO SANTA 
CLARA.INDICAÇÃO Nº 113/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 
LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 
SOUZA, QUESOLICITA QUE SE FAÇA O TRABALHO DE COLETA 
DOMICILIAR DE LIXO, DIARIAMENTE, NO BAIRRO SANTA 
CLARA.INDICAÇÃO Nº 114/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 
LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 
SOUZA, QUESOLICITA LAVAGEM DA RUA DA RUA JOÃO RODRIGUES DE 
OLIVEIRA, BAIRRO PARADA CRISTAL (BAIXINHA).INDICAÇÃO Nº 
115/2024– VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO, QUESOLICITA QUE A 
SECRETARIA DE ESPORTES, JUNTAMENTE COM O MUNICÍPIO, PROMOVA 
CAMPEONATOS MUNICIPAIS E JOGOS ESCOLARES EM DIFERENTES 
CATEGORIAS EM NOSSA COMUNIDADE.No ato subsequente, foi concedida a 
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palavra ao Sr. Joubert Silva de Amorim, a fim de que apresentasse informações 
pertinentes sobre as eleições sindicais e municipais.TRIBUNA LIVRE:Joubert Silva 
de Amorim, presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de Jerônimo Monteiro, foi 
concedido um período de 10 minutos, conforme estipulado pelo Regimento Interno. 
Iniciou suas palavras com cortesia, expressando gratidão aos que compareceram às 
eleições sindicais, reconhecendo a singularidade de uma disputa em chapa única e 
manifestando sua satisfação por iniciar seu 4º mandato. Apesar de não compreender a 
razão de ter sido mencionado de forma negativa em uma publicação em rede social 
sobre sua reeleição, reiterou seu compromisso em seguir os preceitos estatutários. 
Abordou o desafio enfrentado no passado ao liderar uma greve de 14 dias, pela qual 
enfrenta processo, lamentando a falta de apoio de alguns servidores que hoje criticam as 
ações do sindicato. Destacou as conquistas alcançadas durante sua gestão, como o 
aumento do benefício alimentação dos servidores e a mitigação dos impactos da 
inflação. Além disso, discorreu sobre a recente reunião na qual os vereadores Matheus 
Garcia e Elias Britto estiveram presentes, debatendo temas relacionados à reforma da 
previdência e ressaltando sua relevância para o futuro dos servidores. Quanto ao 
instituto, enfatizou a importância da atenção dos servidores às atividades desenvolvidas 
e à participação nas reuniões. Mencionou as melhorias implementadas no espaço do 
barracão, através do sindicato, e reafirmou sua imparcialidade durante as eleições 
municipais. Concluiu, expressando gratidão pelo tempo concedido para sua 
intervenção.O Exmo Presidente, Wagner Ribeiro Masioli, em nome dos ilustres 
vereadores, expressou seus sinceros parabéns ao Sr. Joubert Silva de 
Amorim(Presidente do SISPMJM), pelo início de mais um mandato e pelo notável 
desempenho que tem demonstrado em sua função. Passou-se ao “GRANDE 
EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): Iniciou suaoratória 
recordando que na esfera política, aqueles dotados de mérito devem perseverar, 
delineando as qualidades que um competente pré-candidato deve ter.Em um breve 
cumprimento, saudou os ouvintes e presentes na sessão, e parabenizou a Comunidade 
de Oriente pela festa prestada ao padroeiro local, São Floriano. Pontuou sobre o projeto 
de lei de sua autoria que é o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 005/2024 –QUE 
DISPÕE SOBRE A CASSAÇÃO DO ALVARÁ DE LOCALIZAÇÃO E 
FUNCIONAMENTO DE ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS OU EMPRESAS 
QUE FOREM FLAGRADAS COMERCIALIZANDO, ADQUIRINDO, 
DISTRIBUINDO, TRANSPORTANDO, ESTOCANDO OU REVENDENDO 
PRODUTOS ORIUNDOS DE AÇÕES CRIMINOSAS OU TIPOS ILÍCITOS PENAIS 
NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.Por 
meio deste projeto de lei, o vereador manifestou sua intenção de mitigar os furtos que 
têm sido recorrentes em nosso município, destacando adicionalmente que tais delitos 
persistem devido à demanda por produtos provenientes dessas atividades ilícitas. O 
vereador ainda pontuou sobre algumas indicações de sua autoria tal como 
INDICAÇÃO Nº 092/2024 –QUESOLICITA ARTICULAÇÃO PARA ADESÃO AO 
PLANO ESTADUAL DE SEGURANÇA RURAL; a colheita de café está se iniciando, 
porém, não podemos permitir que os produtores, que dedicaram tanto esforço ao longo 
do ano para colher os frutos de seu trabalho, sejam vítimas de furtos, e a INDICAÇÃO 
Nº 096/2024 –QUESOLICITA QUE SE FAÇA UM PROJETO DE 
REFLORESTAMENTO NAS NASCENTES DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO; lembrando que somos o primeiro município do Caparaó,e é nosso dever 
servir de exemplo não apenas para aqueles na região central-sul, mas também para todas 
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as outras microrregiões, especialmente em assuntos relacionados ao meio ambiente. O 
vereador aindasolicitou que seja feita a limpeza das margens das estradas rurais do 
município de jerônimo monteiro, limpeza das caixas secas e construir outras no 
município de Jerônimo monteiro, devido às fortes chuvas que ocorrerão no período de 
outono, instalação de iluminação pública, na estrada que dá acesso à comunidade de 
quilombola “sitio dos crioulos”, construção de campo de grama sintética e pista 
esportiva de skate na rua de cima, construção de praça pública no bairro “boa 
esperança”, conhecido como “popular”, criação do centro de conexão e 
desenvolvimento social EAD – CEDES – EAD, para atender as pessoas que não tem 
acesso a internet e computador em casa,  criação o departamento de tecnologia da 
informação (TI) no sistema organizacional da prefeitura municipal, realização de 
“campanha de estímulo de pagamento de tributos através de sistema de sorteio de 
prêmios para os contribuintes do IPTU e inscritos em dívida ativa” no município, 
implantação do gabinete de gestão integrada municipal – GGIM, o vereador ainda 
pontuou a necessidade de unir pessoas com poder de decisão do nosso município e levar 
um sentimento de segurança a população, inclusive a violência psicológica que assola o 
munícipio, levando pessoas a tirarem a própria vida, ainda solicitou teste de triagem 
neonatal, ou seja, teste do pezinho, da orelhinha, do olhinho, do coraçãozinho e da 
linguinha pela secretaria de saúde do município de Jerônimo Monteiro, de modo que os 
pais não necessitem deslocar-se com seus bebês para outro município. O vereador 
ressaltou que o processo licitatório está em fase avançada para viabilizar o calçamento 
das ruas do bairro Santa Clara, rua do “Abacaxi” e Marcelo Simonato, bemcomo outras 
duas, essas obras serão realizadas com os recursos provenientes da emenda obrigatória 
do deputado Paulo Folleto. Pontuou sua dedicação pelo povo, associativismo, educação 
e reforçou sua luta por melhorias, desenvolvimento, conquistas, fortalecimento, 
afinidades e qualidade de vida para todos. O vereador mencionou a Moção de Aplausos 
de sua autoria em homenagem aos discentes do programa de pós-graduação em ciências 
florestais da universidade federal do espírito santo (PPGCFL/UFES) ao valioso apoio 
prestado à nossa comunidade através da realização de campanha para arrecadação de 
fundos destinados à compra de itens essenciais para as famílias afetadas pelas chuvas 
ocorridas em Jerônimo Monteiro. Dissentes do nosso estado, de outros estados e até 
mesmo de outros países citando alguns, tal como Gabriela, Franciele, Karen, Fernanda, 
Luana Rodrigues, Luana Cássia, Juliana, Merlindo de Moçambique, e agradeceu e 
reconheceu publicamente a todos e demais dissentes pelo ato de solidariedade pelos 
atingidos pela enchente em nosso município. O vereador encerrou sua intervenção 
convidando os presentes dissidentes na sessão a serem agraciados pela Moção de 
Aplausos.A dissidente Franciele foi concedida a oportunidade de expressar-se na 
tribuna, onde enfatizou o imenso regozijo e contentamento ao serem honrados com a 
moção. Destacou que os esforços em prol dos afetados pela enchente foram motivados 
por um profundo sentimento de amor e carinho, refletindo um acolhimento caloroso 
desde o momento de sua chegada ao município. Ressaltou que encontraram aqui um 
sentido de pertencimento e apoio que não experimentaram em outras localidades. Além 
disso, expressou sua gratidão ao vereador Leneandro Goulart, por seu envolvimento 
em algumas das atividades dos dissidentes, e por reconhecê-los por meio da mencionada 
moção. Encerrou mencionou que o departamento está de portas abertas para receber a 
comunidade. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO:O ilustre vereador, precedendo 
sua fala, gentilmente requisitou ao secretário da mesa, o eminente vereador Leneandro 
Braga Goulart, que procedesse à leitura do teor da Moção de Aplausos em homenagem 
ao distinto grupode pelada Manguaça F.C. O proponente da moção, o nobre 
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vereadorElias Lugão Britto, fez menção aos dignos representantes do mencionado 
grupo presentes na reunião, a saber, Anderson “Sorriso”, Celso Lugão, ex-presidente da 
referida agremiação, Gerson Lã e Pedro, enaltecendo os 25 anos de existência do grupo 
e convidando-os, respeitosamente, a receberem a distinta homenagem. Foi gentilmente 
concedido um espaço de expressão por meio da tribuna,ao ex-presidente do notável 
grupo, Celso Lugão, onde expressou sua sincera gratidão pela oportunidade de estar 
presente em nome do grupo. Em seu discurso, expressou seus agradecimentos aos 
vereadoresElias Britto e Thiago Bernardo pelo apoio inestimável oferecido ao grupo. 
Fez um apelo à administração municipal para que dê maior atenção ao esporte em nossa 
comunidade. Reconhecendo a honra de ter sido escolhido pelo atual presidente do grupo 
para representá-lo nesta cerimônia, estendeu seus agradecimentos aos demais membros 
do grupo e a todos os vereadores por concederem este momento honroso.O nobre 
vereador Elias Britto iniciou sua fala expressando calorosas felicitações ao grupo de 
pelada Manguaça F.C pela marcante trajetória de 25 anos. Fez menção à proposição de 
sua autoria, na qual solicita que a secretaria de esportes, em colaboração com a 
administração municipal, promova competições municipais e torneios escolares em 
diversas categorias em nossa localidade. Enfatizou sua contínua vigilância sobre as 
melhorias nas estradas rurais, e, de igual modo, elogiou os secretários Altemar e José 
Valério pelos notáveis serviços prestados em conjunto com suas equipes. Ainda 
pontuou sobre as obras que o mesmo vem fiscalizando como o cemitério vertical, muro 
de contenção na subida da casa de amparo,calçamento da entrada do bairro Boa União, 
reforma da Escola André Altoé, e convidou a população para acompanhar as obras. 
Sobre a lei complementar da reforma da previdência que abrange o instituto, o vereador 
comentou também como presidente da comissão de justiça desta casa de leis: “Eu sou o 
presidente da Comissão de Justiça desta casa de leis, na qual o vereador Matheus 
Garcia, ele é o relator. Matheus Garcia ficou com esse projeto mais de anos e dias 
atrás ele colocou o projeto em pauta, para vir para a pauta, mas com algumas emendas 
modificativas, então esse projeto ele acabou indo para comissão de finanças, na qual o 
presidente Leneandroagilizou, solicitou uma reunião e nós discutimos com relação às 
emendas modificativas, na qual não foi só eu, estavam alguns vereadores, o presidente 
do instituto, o seu “Zeca Delogo”, que já foi presidente do instituto, assim como a 
procuradora desta casa, o procurador da prefeitura, o presidente do sindicato, enfim, e 
vimos alguns indícios de inconstitucionalidade em algumas emendas. Esse projeto ele 
foi para minha comissão, eu sou relator da comissão de finanças, então o que que eu 
entendo, eu solicitei ao presidente da comissão de finanças, que é o Leneandro Braga 
Goulart, Anu, que não está aqui para poder falar para ele, que eu já fiz o despacho, isso 
foi na última sessão, encaminhando novamente no meu entender para a comissão de 
justiça, para que o relator reveja as emendas modificativas devido a situação de alguns 
indícios de inconstitucionalidade, para que o instituto não traga um grande problema 
para o instituto, isso quem está falando não sou eu, nós precisamos rever algumas 
emendas modificativas, algumas, para que se for aprovado aquele projeto com as 
emendas modificativas com certeza no futuro aconteceria um caos com o Instituto de 
Previdência. E assim quem sofreria com isso? Os funcionários.  Então nós temos que ter 
bom senso, no meu entender, e responsabilidade. Eu não digo: Eu não sou funcionário, 
eu não vou usar o Instituto de Previdência Futura, mas aqueles que aqui virão? Nós 
como gestores estamos aqui para isso, para ter bom senso e termos responsabilidades e 
termos a sensibilidade de muitas vezes a gente pode fazer alguma indicação deduzindo 
ou achando, mas nós temos que ter a certeza, porque é vida de pessoas, é vida de 
famílias, é vida de servidores que no futuro podem ter muitos e muitos problemas, 
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porque o instituto hoje, por irresponsabilidade de alguns no passado, hoje passa aperto, 
passa sufoco. Então, por irresponsabilidade do passado, não vamos condenar a quem 
hoje é diretor do instituto ou quem seja na liderança do instituto. Inclusive estava aqui 
presidente do sindicato, o Sr. Joubert, estava aqui na reunião, é o que ele disse, vamos 
deixar para o ano que vem, mas se nós podermos apreciar e analisar ainda este ano, 
porque não votar se for necessário e se for legal ainda devido ao tempo eleitoral? Se 
tiver de ser vamos analisar, mas sim, o presidente Leneandro Braga Goulart (o 
presidente da Comissão de Finanças), eu como relator da comissão de finanças, eu 
remeti novamente para Vossa Excelência como presidente, para que sim, possamos 
reencaminhá-lo para a comissão de justiça para que seja revisto, com certeza, as pautas 
nas quais as modificações da Lei naquele projeto”. O vereador Leneandro Braga 
Goulart (Anu), solicitou aparte, onde o mesmo respondeu a pontos citadospor parte do 
vereador tribunário (Elias Lugão Britto). O vereador Leneandro Goulart, abordou o 
fato de que o projeto permaneceu sob a comissão presidida pelo vereador Elias Britto 
por mais de um ano e meio. Além disso, destacou que os impasses entre os membros da 
comissão têm sido um obstáculo para o avanço do projeto. Retomando a palavra o 
vereador tribunário (Elias  Lugão Britto), parabenizou alguns eventos e seus 
organizadores como a festa do Oriente, folia do Gilmar Pimentel e jogo no Atlético. O 
vereador mencionou o evento JUBAN, realizado na Igreja Batista Renovada no último 
dia 1º, contando com a presença de mais de 500 jovens pregando e ouvindo a palavra de 
Deus. O mesmo parabenizou o atleta Gustavo Louvem que segue representando o nosso 
município com mérito. O vereador encerrou com uma comovente moção de pesar em 
memória da senhora Alzira Liparizi Gonçalves, falecida no último domingo, 
estendendo-a em nome de todos os vereadores desta Casa de Leis.VEREADOR 
EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas 
intervenções parabenizando ao grupo de pelada Manguaça F.C por sua história e 
relembrou o tempo que participou do grupo. Explicou o motivo de seu atraso para a 
presente sessão, devido a reunião que estava presente com o secretário de Meio 
Ambiente, Felipe Rigoni, Deputado Federal, Da Vitoria e o Deputado Estadual, Alan 
Ferreira e agradeceu a todos que o acolheram na cidade de Vitória em busca de recursos 
para o município de Jerônimo Monteiro. Em reunião com o Secretário de Meio 
Ambiente, Felipe Rigoni, foi tratado sobre o projeto a ser implantado no município de 
Jerônimo Monteiro, projeto de barragens onde se inclui foças dos biodigestores para 
comunidades rurais e até mesmo bairros urbanos. O vereador Leneandro Braga 
Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a palavra, o respeitável vereador 
tribunário, Everaldo Rodrigues, expressou sua gratidão ao Deputado Estadual, Alan 
Ferreira, pelo valioso apoio concedido ao município. Destacou, com apreço, a gentileza 
do mesmo ao disponibilizar um trator para a comunidade do Caeté e um secador de café 
para os moradores de Córrego do Meio. Além disso, enalteceu o generoso gesto do 
Deputado Federal Da Vitoria, ao destinar recursos significativos, no montante de 
quinhentos mil reais, em prol do desenvolvimento local. Vale mencionar que o 
mencionado Deputado também atendeu prontamente ao requerimento para a aquisição 
de um secador de café e uma máquina de pilar para a estimada comunidade de Córrego 
do Inhame. O ilustre vereador também abordou o perspicaz projeto de implementação 
de energia solar nas regiões onde os secadores de café estão sendo instalados, visando 
assim promover a sustentabilidade e a autonomia energética. Ressaltou que, das 12 
pontes solicitadas no ano anterior, duas foram liberadas até o momento, beneficiando as 
comunidades do Cerro e do Universo. Em relação às melhorias nas áreas rurais, 
enfatizou a iniciativa de instalar academias populares, com duas próximas instalações 
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planejadas, uma na Vila Cruzeiro e outra na Rua de Cima. Em caráter de urgência, o 
vereador solicitou medidas para a limpeza das ruas do bairro Santa Clara, diante dos 
impactos negativos provocados pela poeira sobre os comerciantes locais. No que 
concerne às estradas rurais, expressou a necessidade de revisar pontos específicos, como 
o ensaibramento nas comunidades de Providência e Morro Alto, além da construção de 
bueiros nas áreas onde foram implantadas manilhas. Lembrou, ainda, da chegada da 
temporada de colheita do café e da importância de garantir estradas em condições 
adequadas para não prejudicar o trabalho dos produtores. Por fim, o vereador expressou 
sua sincera gratidão a todos aqueles que têm acompanhado e apoiado seu trabalho 
incansável em prol do desenvolvimento e bem-estar da comunidade.VEREADOR 
EDUARDO FOMES (DUDA DA SAÚDE):O vereador iniciou seu discurso 
abordando a resposta obtida do Sr. José Henrique, representante da Defesa Civil, acerca 
das condições de habitação enfrentadas por famílias em situação precária. O parecer 
técnico revelou a existência de irregularidades nos imóveis, conforme os critérios 
estabelecidos pela Defesa Civil, que impossibilitam a moradia segura. A falta de acesso 
a água potável e sistema de esgoto agrava ainda mais a situação. Em uma das 
residências, constatou-se que a estrutura não suporta reformas, tornando-se imperativa a 
desocupação seguida de demolição. Quanto à segunda moradia, propõe-se a 
desocupação para posterior reforma, visando a realocação dos moradores para 
ambientes dignos e seguros. Em virtude dessas constatações, o vereador propôs o envio 
de um ofício à Secretaria de Ação Social, acompanhado do parecer técnico da Defesa 
Civil, a fim de solicitar uma visita conjunta com as assistentes sociais, com objetivo de 
analisar de perto as possibilidades de intervenção em prol dessa família, buscando 
soluções que garantam sua dignidade e segurança habitacional.O ilustre vereador 
abordou o assunto concernente ao ofício encaminhado à Secretaria de Agricultura, 
requerendo a implementação de Revsol nas localidades rurais de Santo Amaro, Monte 
Cristo e Florestinha. Em resposta, foi-lhe comunicado que os serviços solicitados já 
estão contemplados na agenda da secretaria, aguardando a estabilização do período 
chuvoso, excepcionalmente prolongado no ano em questão, para sua 
efetivação.Ressalta-se ainda que, embora o Revsol fornecido ao município por meio de 
convênio não vá alcançar a comunidade indicada (Florestinha), está se encontra 
registrada para atendimento em futuras remessas, conforme consta em planilha. 
Discorreu sobre o ofício em que foi solicitada a manutenção da estrada que dá acesso a 
comunidade de Córrego do meio, expressando gratidão aos responsáveis por ter 
atendido ao pedido.Finalizou sua intervenção reiterando seu compromisso inabalável de 
continuar a servir à população da maneira mais eficaz possível, dentro de suas 
possibilidades.VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA:O vereador 
começou sua intervenção abordando os pontos levantados sobre ele pelo Sr. Joubert 
Silva de Amorim, Presidente do SISPMJM. Esclareceu que as questões mencionadas 
anteriormente em relação à previdência não são atribuíveis à atual administração do 
prefeito e do sindicato, mas enfatizou que agora eles são encarregados de encontrar uma 
solução para as falhas que ainda encontram-se no instituto,concordando com o ponto 
levantado pelo Sr. Joubert sobre a falta de engajamento dos servidores nos debates, o 
vereador destacou a importância desse envolvimento para encontrar soluções 
eficazes.Overeador eloquente a visita do Tribunal de Contas a esta Casa de Leis, 
destacando que, caso abordou de maneira as circunstâncias persistam inalteradas, há 
uma previsão preocupante de que até o ano de 2030 o erário municipal possa enfrentar 
dificuldades para remunerar seus dignos servidores. Expressou preocupação com 
aperspectiva de servidores aposentados sem a devida provisão de recursos para sua 
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sustentação financeira. Diante desse cenário, o Tribunal de Contas sugeriu a realização 
de concurso público como uma potencial solução, o que demandaria uma votação para 
conferir legitimidade aos ocupantes de cargos e responsabilidades diversas, cuja 
indicação é atualmente praticada. Vale ressaltar que tais recursos não se destinariam à 
previdência, mas sim ao INSS, evidenciando a centralidade do desafio previdenciário 
em nossa realidade municipal. O vereador enfatizou a imperativa necessidade de o 
sindicato engajar-se ativamente, inclusive cobrando da próxima administração uma 
posição firme em relação à realização de concursos públicos. O vereador solicitou o 
envio de um ofício à secretaria de agricultura, solicitando com urgência para que sejam 
tomadas providências com relação ao atendimento a comunidade de Morro Alto, e um 
outro ofício à mesma secretaria para que providências sejam tomadas com relação a 
subida do morro da Rancharia, próximo a propriedade do Eliezio do SAAE.Abordou a 
proposição em pauta para votação nesta sessão, apresentada em colaboração com os 
vereadores José Valber e Matheus Garcia, concernente à responsabilidade da 
prefeitura em subsidiar o transporte escolar em benefício dos estudantes universitários. 
O nobre vereador parabenizou à família Pimentel, em particular ao ilustre "Soró 
Pimentel", pela dedicação à preservação da rica tradição da Folia de Reis. Requisitouo 
envio de um ofício à Secretaria de Obras, com caráter de urgência, para a devida 
cobertura do bueiro localizado na Rua Nestor Ramos. O vereador expressou seus 
sinceros parabéns aos homenageados da sessão, dissentes da PPGCFL/UFES e o grupo 
de pelada Manguaça F.C. Em conjunto com os vereadores José Valber e Matheus 
Garcia, o vereador abordou a proposta de instalação de quebra-molas na rua Nestor 
Ramos, reforçando a importância da medida que já foi implantada. Solicitou o envio de 
um novo ofício ao SAAE, visando a imprescindível manutenção da rede de esgoto 
municipal, dada a sua deterioração prévia à enchente, agravada posteriormente. Em prol 
da adequada conservação das estradas rurais, propôs que após a aplicação de cascalho 
de mármore joguem saibro e terra, seguida de uma compactação eficaz, ressaltando a 
inaplicabilidade deste material na etapa final da pavimentação.Expressou profunda 
gratidão ao Deputado Dr. Bruno Rezende pelo incansável apoio à Associação Pestalozzi 
e ao Lar de Idosos, reconhecendo sua dedicação incansável. Estendeu seus 
agradecimentos ao Deputado Gilson Daniel pelo seu comprometimento com o 
progresso do município. Enalteceu a colaboração de Felipe Rigoni em um projeto 
conjunto voltado para o desenvolvimento sustentável de Jerônimo 
Monteiro.Parabenizou e deixou um abraço fraternal a comunidade de Oriente pela 
belíssima organização da festa realizada pela comunidade. Demonstrou preocupação 
com a segurança dos servidores e alunos, após uma visita às obras na Escola André 
Altoé. Em virtude dos riscos evidenciados durante o funcionamento regular da escola 
enquanto as obras prosseguiam, foi enviado um ofício à Secretaria de Educação, 
ressaltando a necessidade de atenção imediata a essa questão. Vale salientar que a 
evacuação da escola só ocorreu após a queda de parte do revestimento do teto de uma 
das salas de aula, evidenciando a gravidade da situação.VEREADOR JOSÉ VALBER 
CABRAL LISBOA (“DOG”):O vereador começou suas intervenções abordando sobre 
a abertura da Secretaria de Esportes, Cultura e Lazer, uma demanda antiga desde o ano 
de 2021. Expressou sua total disposição em colaborar no que for necessário para o 
progresso do município, tendo já encaminhado diversos ofícios à referida secretaria, 
entre essas solicitações, destacam-se a organização de competições municipais e a 
contratação de uma empresa para a realização de rodeio.No que concerne à Copa 
Caparaó, lamentavelmente, o time do Atlético foi desclassificado da final, que terá lugar 
em nosso município às 15:00 do dia 11 de maio de 2024. O vereador aproveitou a 
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oportunidade para parabenizar os organizadores da Copa Jeromense de Futsal e as 
equipes que participaram da final. Solicitou o envio de um ofício à Secretaria de Obras, 
a fim de que fosse providenciada a limpeza do ginásio da exposição e das arquibancadas 
para a realização da final da Copa Jeromense de Futsal. O vereador Thiago Bernardo, 
solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício à secretaria de saúde para que 
disponibilize uma ambulância de apoio a final da Copa Jeromense De 
Futsal.Retomando a palavra, o vereador tribunário(José Valber Lisboa),enfatizou a 
importância de um projeto de lei que coautorou junto aos vereadores Matheus Garcia e 
Thiago Bernardo, segundo ele, uma iniciativa de suma relevância, o projeto 
autorizativo destinado à regulamentação do transporte universitário, que julga ser uma 
das suas contribuições mais significativas. O vereador Thiago Bernardo solicitou 
aparte, seguido pelo pedido similar do vereador Matheus Garcia. Após essas 
intervenções, retomou a palavra o vereador tribunário (José Valber Lisboa), fez um 
apelo para que seja realizado o ensaibramento ou a aplicação de revsol nas vias não 
pavimentadas do bairro Santa Clara, embora tenha sido atendido parcialmente com o 
patrolamento das vias, solicitou medidas paliativas até que o calçamento seja efetuado. 
O vereador destacou a importância da lavagem e limpeza das ruas já pavimentadas no 
bairro Santa Clara, bem como a instalação de latões coletores de lixo e a garantia da 
coleta diária de resíduos sólidos na localidade. Mencionou o fato de ter feito um ofício 
para manutenção do asfalto na Av. Dr. José Farah, que foi danificado na enchente, pois 
não sabia onde havia sido utilizado o asfalto que omunicípio tinha, porém foi buscado 
em Vitória um caminhão de massa asfáltica fria para manutenção da via. Reiterou o 
pedido não atendido referente à manutenção da Rua Saturlino Lugon Moulin, ruada 
escadaria que dá acesso ao bairro Paraná, que necessita de limpeza e reparo de um 
buraco, onde o pedido inicial foi formalizado em 27 de dezembro de 2023.Solicitou a 
realização da lavagem completa da Rua Otacílio Bertuloso, uma vez que a limpeza 
anterior havia sido realizada de forma parcial. Mencionou o ofício protocolado que 
requeria a limpeza entre as ruas Otacílio Bertuloso e Manoel Silvano, destacando que o 
desvio do curso da água da chuva está prejudicando os moradores. Ressaltou também 
que o pedido de lavagem das ruas do Bairro Parada Cristal, especialmente da Rua 
Niterói, ainda não foi atendido. O vereador discorreu sobre a indicação que solicitava a 
construção de uma calçada na BR-482, acompanhando o perímetro do Bairro Parada 
Cristal.Mencionou os reparos que vêm sendo realizados no calçamento, como na Barra 
Limpa, Rua Nicolau Borges, onde consertaram o afundamento, embora ainda necessite 
de lavagem, citou também as ruas Júlio Raimundo Barbosa, Carlos Fosse, diversas ruas 
no bairro Pedregal e Primo Constantino Filho. O vereador destacou que a obra na Rua 
Residencial Moreira permanece abandonada, com a única ação recente sendo a 
colocação de revsol. Abordou o risco em que foram expostas as crianças e os 
funcionários da Escola André Altoé, devido ao prosseguimento das obras enquanto a 
escola está em funcionamento, e solicitou o envio do processo completo de dispensa 
licitatória, incluindo planilhas orçamentárias e projetos, para que possa acompanhar 
cada etapa do processo.VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO:Iniciou 
solicitando lavagem das ruas do bairro Capixaba e na Av. Governador Lindemberg nas 
mediações da entrada do morro da prefeitura até o Antônio Lanches, na Vila Brito. O 
vereador solicitou, com urgência, o envio de um ofício à Secretaria de Obras para 
notificar a empresa responsável pelas obras na rua atrás do clube, a fim de resolver a 
situação que está impedindo o deslocamento dos moradores com seus veículos. 
Abordou a indicação, feita em conjunto com os vereadores José Valber e Thiago 
Bernardo, para o patrolamento da via de acesso ao Cristo, um ponto turístico de nosso 
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município. Requereu ainda o patrolamento e a aplicação de material de melhoria na 
estrada de Cava Roxa, Boa Sorte e Lusitânia. Solicitou à Secretaria de Estado da 
Agricultura (SEAG) o envio de uma empresa especializada para realizar o tapa-buracos 
na estrada que dá acesso ao Oriente, além da limpeza da mesma via. O vereador 
também falou sobre a situação da água em nosso município, afirmando que se trata de 
uma questão de saúde pública e que medidas devem ser tomadas para sua 
melhoria.Parabenizou o novo Secretário de Esportes, Cultura e Lazer, Paulo Filho, bem 
como a Secretária Interina, Penha Moreira, que demonstrou grande sensibilidade ao 
atender as demandas durante seu período à frente da secretaria. Felicitou o Sr. Joubert 
Silva de Amorim por seu quarto mandato como presidente do sindicato e se prontificou 
a lutar em prol dos servidores junto com ele. Em relação à citação do ilustre vereador 
sobre a Reforma da Previdência, ele comentou:“Eu digo que é uma situação muito 
complexa. Nós recebemos essa Reforma Da Previdência no final de 2022, então ela 
começou a tramitar nesta casa, digo que não é um projeto fácil, porque ele tem vários 
problemas, tem o problema do município de não aprovar reforma com déficit 
previdenciário, a questão dos servidores que estão na porta de aposentar, nós retardamos 
isso, então é um projeto que necessita de muito diálogo. Tem vereador que fica falando 
que eu faço emenda para jogar para plateia.Eu faço emenda que eu acho que tem que 
fazer, eu sou parlamentar. Posso ser base de governo, mas não sou subserviente do que 
eles mandam faze. O que eu acho coloco no papel, inclusive subscrita por mim e pelo 
vereador “Dog”, e que o Procurador Geral da prefeitura vem falar é um posicionamento 
dele, eu tenho outro posicionamento quanto a isso. Então não tem que falar mal de mim 
para os outros por aí, que eu estou fazendo jogando para plateia, que quero fazer 
pirotecnia isso ou aquilo, nada disso, estou na situação parlamentar, não tem que ficar 
falando. Parece não, é perseguição comigo, o que está fazendo comigo vocês não tem 
ideia, até reunir para falar mal de mim eles estão, mas eu estou gostando, porque quanto 
mais me bate aí que fico com mais vontade, e não tenho medo, pode falar mal de mim à 
vontade. Quando não consegue falar do meu trabalho, começa atacar minha vida 
pessoal, tem problema não. Desde que comecei, desde que assumi o meu mandato, sei 
que tenho uma vida exposta, mas às vezes tem que olhar para o passado da pessoa que 
fala, porque eu meu querido, eu sou limpo, agora tem gente aí que deveria passar óleo 
de peroba na cara, para falar de vereador aqui. O meu sangue sobe e fico com raiva 
disso, vai pedir voto, vai pedir isso ou aquilo, inventa. Sinceramente, é um desprazer 
com uma situação dessas, e sabe o que mais entristece? Vem para essa tribuna aqui, que 
não sei se é tribuna para mostrar os trabalhos ou se é para fazer culto. Mas o deus só 
serve na tribuna, porque para conviver com os colegas vereadores, e outras coisas não 
serve, parece que o inimigo que toma conta. Esquece de mim um pouco, vai trabalhar, 
vai fazer outra coisa, é um ciúme que não pode me ver com prefeito que tem ciúmes, 
não pode me ver com secretário de obras que tem ciúmes, com Genaldo tem ciúmes, 
com o Waguinho tem ciúmes. Ah pelo o amor de Deus, sou parlamentar como todo 
mundo, o gabinete do prefeito é de todo mundo, entra quem quer. Pelo o amor de Deus, 
não estou aguentando mais, é a situação caótica que está vivendo, sinceramente, tem 
horas que decepcionam umas coisas, mas temos que relevar porque dizem o ditado que 
cachorro morto ninguém bate, cachorro que está latindo está vivo e eles começam a 
bater, mas bate bastante, que é bom que meu couro está com bastante sal grosso já, para 
que mau olhado não pegue e eu tolere até o fim. Se for para ser vai ser, a vida continua, 
entrei aqui para um mandato de quatro anos, não foi para perpetuar no poder, como 
gente aqui que acha que não pode perde, quase passa por cima da gente às vezes, daqui 
a pouco vai ter que colocar um elástico na porta da câmara, porque do jeito que bate vai 
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quebrar a porta. Uma falta de respeito em várias reuniões que vemos aqui na câmara.” O 
vereador José Valber Lisboa, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 
tribunário (Matheus Garcia), continuou sua intervenção. “Desde quando entrei na 
câmara, quem acompanha as sessões sabe, sempre critico a gestão do instituto. Não 
tenho nada contra o Humberto, como pessoa, mas é como gestor, não quero saber se 
isso é coisa do passado, quem já foi gestor, estou agora e tenho que ver o agora, a gente 
anda para frente. Vou permanecer no erro porque os outros não fizeram? Temos um 
instituto quebrado, agora querem aprovar emenda constitucional, reforma, com rapidez, 
não, temos que pensar nos servidores também. Será que vai conseguir trabalhar por 
mais 10 anos? Hoje recebi um servidor no meu escritório, como cliente, que se a 
reforma for aprovada vai trabalhar por mais 6 anos, temos que analisar isso. Vereadora 
Adezilda está aqui, é professora, professor aposentar com 60 anos, imagina não 
aguentar, tem que perguntar as pessoas. É mais fácil falar do vereador Matheus, por 2 
anos mamaram na teta sozinhos, e agora a gente está conversando com todo mundo, 
dialogando, aí começa a ficar bravo com o vereador Matheus, não pode. Ou é 
apaixonado em mim, ou não sei o que acontece. Ficar falando mal de mim, pode falar 
do meu trabalho, o que quiser falar, agora entrar na minha vida pessoal e em situações 
pessoais minhas, quem diz respeito a mim, não fico entrando na vida pessoal de 
ninguém, faz o que quiser da vida, a vida que segue. Um pouco de desrespeito, cada um 
tem sua área de atuação, cada um trabalha deum jeito, luta por alguma coisa, se você 
tem 1,2,3,4, 5,10 mandatos é direito seu, o povo te colocou aqui, agora vamos respeitar, 
eleição está chegando, cada um mostra seu trabalho, o que pode fazer, um vai para um 
lado outro vai para outro, temos que pensar que as coisas não vão acabar a vida 
continua, é fruto do trabalho. Muito bonito vir aqui para a tribuna falar muito em Deus, 
Deus, Deus, e não viver, que Deus é esse? Para falar mal de mim tem que vasculhar 
muito ou vai ter que passar bastante óleo de peroba na cara para falar mal de mim. 
Respeita! Respeita as pessoas que será respeitado. Respeito a oposição, base, todo 
mundo, eu converso com rodo mundo, não entendo o porque tem essa ânsia em 
prejudicar, respeita as pessoas, todo mundo aqui tem seus anseios, trazem seus projetos, 
agora ficar com conversa fiada, atravessada, ciúme bobo, já vi muita coisa,mas só aqui 
que estou vendo. Outro dia eu estava em Vitória fazendo uma visita, interessante que 
você não pode postar foto nem com deputado que eles ficam com ciúmes, é uma 
situação triste, temos que mudar isso, tem lugar para todo mundo e para quem não tem a 
vida continua, ninguém vai morres por causa disso aqui não. Penso que se tiver que 
voltar para cá ano que vem, que eu possa conversar com as pessoas normal, falar 
bobeira, brincar, porque a vida continua, isso aqui não é uma guerra, cada um defende 
seu lado, mas respeita o outro, peço isso aqui e peço que a gente tenha essa unidade de 
respeitar as pessoas, estamos chegando daqui a pouco o período eleitoral, se no pré já 
está desse jeito, imagina nos 45 dias, mas vamos sustentar. Presidente, estou terminado 
minhas falas e na tribuna quero renunciar meu cargo de Relator Da Comissão De 
Justiça, em razão de divergências com a presidência da comissão e isso tem me gerado 
muito desgaste, e antes que eu fique doente com isso, prefiro renunciar o meu cargo de 
Relator na Comissão de Justiça, já abrindo para que vossa excelência indique o 
posterior para cumprir.”O vereador agradeceu assim encerrando suas intervenções. O 
ilustre presidente, Wagner Ribeiro Masioli, seguindo orientação jurídica, questionou 
se alguém gostaria de ocupar o cargo de Relator da Comissão de Justiça antes de indicar 
um membro que não desejasse fazer parte da comissão. O vereador Elias Britto 
questionou diretamente a procuradora desta Casa de Leis se a nomeação deveria ser 
feita de imediato ou poderia ser analisada posteriormente. A procuradora respondeu que 
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a nomeação deveria ser feita imediatamente, pois a Comissão de Justiça não pode ficar 
sem relator. O presidente, então, indicou o vereador José Valber Cabral Lisboa para 
assumir o cargo de Relator da Comissão de Justiça, e este prontamente aceitou as 
responsabilidades do cargo. O presidente expressou respeitosamente sua discordância 
com a decisão do vereador Matheus Garcia de renunciar ao cargo de Relator da 
Comissão de Justiça. O vereador Matheus Garcia solicitou aparte para explicar sua 
decisão de renunciar ao cargo de relator: “Senhor presidente, eu compreendo a fala de 
vossa excelência, entretanto eu estou fazendo isso, porque inclusive é uma situação que 
eu já havia pensado, porque há uma divergência política entre eu e o presidente da 
comissão, a situação vai ficando cada vez mais insustentável. Vejo muito desrespeito 
em algumas reuniões, vossa excelência presenciou na última que teve, inclusive me 
disse que não sabe se teria a mesma reação que eu, de ser mais calmo. Fica uma 
situação muito chata e isso acaba me causando situações de problema de saúde, sei do 
meu zelo com isso, a procuradora sabe que quando assumi a relatoria passei até eu 
mesmo fazer meus pareceres, claro que ela me ajuda muito, mas a gente sempre está ali 
debatendo, vendo alguma coisa para ficar uma coisa melhor, mas também penso que 
nesse momento é melhor eu me afastar, porque talvez as situações podem piorar. Quero 
manter o tempo que nos resta aqui de ter essa situação ainda mais equilibrada, porque às 
vezes o descontrole pode passar, e eu tenho esse controle. Se eu vejo que isso pode 
ultrapassar o meu controle eu quero pedir isso a vossa excelência. Eu sei que 
contribui.Vereador “Dog” vai assumir a relatoria, coloco-me a disposição de vossa 
excelência, até porque é um amigo pessoal que eu tenho aqui na câmara, então posso 
contribuir também. Em razão disso, estou vendo que a situação vai ficando cada vez 
mais insustentável, e estou saindo definitivamente da Comissão de Justiça desta casa, a 
qual inclusive desde quando eu entrei sempre quis fazer parte, porque acho ela 
necessária, a gente estuda a situação, inclusive meu último parecer em um projeto eu 
estava estudando, lendo, tentando fazer uma coisa interessante. Obrigado por o senhor 
dizer sobre minha capacidade técnica, mas infelizmente por situações políticas, a gente 
às vezes tem que recuar, porque eu sei o que estou passando, por isso estou fazendo 
isso.” O vereador Elias Britto solicitou aparte:“Senhor presidente, é direito de cada um 
as suas decisões, ninguém é obrigado a nada, mas eu parabenizo quando vossa 
excelência disse que cinco mandatos que se por situações fosse desistir já tinha feito 
isso há muito tempo, mas o ferro é forjado é no fogo no meu entendimento. O Ex-
Relator da Comissão de Justiça, vereador Matheus Garcia, quando ele disse da última 
reunião, na qual foi talvez uma divergência com o presidente, entendo que vossa 
excelência, Wagner Ribeiro Masioli, pós reunião disse a outros funcionários que eu 
estava certo e que infelizmente ele tinha cometido um erro nas falas dele, e vou mais 
além, o vice-prefeito, Genaldo Rezende Ribeiro, depois da reunião, no gabinete disse o 
seguinte; “Matheus errou depois eu vou conversar com ele sobre o erro dele.”Na 
reunião que teve que ele disse que talvez eu tenha me alterado, acho que foi uma reação 
em cima de algum erro, algum apontamento feito a minha pessoa quanto presidente. 
Aquilo que vejo que é certo eu vou falar, aquilo que é errado eu vou falar, quando fui 
ofendido, eu acho que quando dei a resposta talvez ele tenha se sentido ofendido, mas 
foi reação, efeito reação. “Dog” seja bem-vindo, competência sobra aí para trabalhar 
junto, mas é assim mesmo, uns vão, uns vem, mas vou repetir, o ferro ele é forjado no 
fogo, nós estamos no meio de um fogo de decisões, de situações, estamos aí, vamos que 
vamos.” Em resposta, overeador MATHEUS GARCIA completou: “Presidente, 
inclusive na reunião em que o vereador EliasBritto, tenha mencionado, sim porque 
querem me imputar a todo momento, situação de comissão, de parecer, de não sei o que, 
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mas vereador Elias Britto, o senhor tem idade para ser meu pai, e eu respeito muito, 
vossa excelência não tem tratado isso com respeitocomigo não. Nessa reunião que teve 
ali, o senhor pode ter certeza, eu posso ser oposição, base, qualquer coisa, eu jamais 
aponto o dedo na cara de ninguém igual o senhor faz várias vezes para mim ali dentro. 
Tem horas que não sei qual a minha reação, eu abaixo a crista porque se não a gente 
perde o controle. Respeito vossa excelência, vou continuar respeitando, mas vossa 
excelência não é esse cordeiro todo que vossa excelência prega, só quem conhece vossa 
excelência sabe, e eu tive o prazer de conhecer aqui nesta casa durante esses 3 anos e 5 
meses que estamos iniciando agora.” O vereador ELIAS BRITTOcompletou: 
“Perfeito. Ação reação, só vou responder porque ele falou. Talvez vossa excelência, 
Matheus Garcia, a minha reação foi reação de um pai, você pode ter certeza disso. Na 
hora, no dia eu entendo que vossa excelência mereceu, e faria novamente, porque o 
senhor errou comigo, o senhor me ofendeu então realmente eu tenha tido uma reação de 
pai pela idade que eu tenha para com vossa excelência, mas o respeito eu tenho com 
todos aqui. Estou no meu terceiro mandato, nunca tive divergências com quem não me 
respeitou, mas da mesma maneira que vossa excelência me desrespeitou, eu tive sim 
que tomar uma ação de pai para com vossa excelência, não só talvez como vereador, 
mas colega edil, eu tive a reação de pai. Respeito vossa excelência como respeito 
qualquer vereador aqui, como sempre respeitei, de todos que passaram aqui, o 
presidente Wagner Ribeiro Masioli, todos eles passou comigo nesses 12 anos 
praticamente, e ele sabe muito bem que eu nunca desrespeitei ninguém porque eu 
também fui respeitado, é ação, reação. Talvez eu tenha errado de alguma maneira, mas 
foi uma correção de pai, e vamos para esse lado então.”Com base no Regimento Interno 
desta Casa de Leis, o Exmo. Presidente determinou a suspensão da presente Sessão por 
dez (10) minutos para que os Nobres Pares pudessem analisar as Matérias em 
Pauta.ORDEM DO DIA:PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2024 –A 
PEDIDO DO NOBRE VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL, O PEDIDO DE 
VISTA FOI ACATADO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 006/2024– A PEDIDO 
DO NOBRE VEREADOR MATHEUS GARCIA, O PEDIDO DE VISTA FOI 
ACATADO.PROJETO DE LEI MUNICIPAL 007/2024– APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 004/2024– APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 005/2024– 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PARECER PRÉVIO 3/2024 - 2 – 
ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE FINANÇAS DESTA CASA DE 
LEIS.Antes de encerrar, o vereador Leandro Braga Goulart solicitou que o SAAE 
encontre soluções para a melhoria da qualidade da água. Caso o problema não possa ser 
resolvido de imediato, pediu que a prefeitura, em conjunto com a assistência social, 
encontre os meios legais para fornecer água potável para consumo das famílias.Nada 
mais a tratar, às vinte e uma horase seis minutos (21h06min), foi declarado encerrada a 
sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 
Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 06 de maio de 2024.   
 


